

Одним из базовых условий устойчивого развития назвал Президент РК Нурсултан Назарбаев формирование социальной ответственности государства и бизнеса. В своем выступлении на республиканском Форуме по этим проблемам, состоявшемся год тому назад в Жезказгане, он отметил, что в настоящее время практически во всех развитых странах очень сильна тенденция социализации рынка. Причем ведущую роль в этом процессе играют крупные корпорации. Власть и бизнес совместно выстраивают социальную инфраструктуру, вкладывая инвестиции в человеческий капитал. Корпоративная социальная ответственность в современном мире, подчеркнул Глава государства, воспринимается не только как благотворительность, но и как эффективная деятельность, повышающая деловую репутацию и капитализацию компании. Это добровольный вклад бизнеса в развитие общества, социальной, экономической и экологической сфер. Это осознанные инвестиции бизнеса в будущее.

«Конденсатовский» формат социальной ответственности

Сегодня, указал далее Нурсултан Абишевич, наш бизнес начинает осознавать свою социальную ответственность. Пример в этом дают национальные компании и крупные инвесторы, выделяя средства на проекты в образовании, здравоохранении, спорте и культуре, оказывая реальную поддержку социально незащищенным слоям населения.

В ряду таких инвесторов в нашем регионе активную социальную политику проводит Группа компаний «Конденсат» — динамично развивающийся консорциум отечественных предприятий, включающий 10 компаний с персоналом свыше 1500 человек. Только за первую половину 2008 года предприятиями ГК «Конденсат» произведено товаров и услуг на 22 млрд. тенге. Последовательно реализуя политику социальной ответственности, только за последние три года ГК направила на благотворительные и спонсорские цели более 168,5 млн. тенге.

Начало такой активной социальной деятельности было положено головным предприятием ГК — АО «Конденсат», коллектив которого в 2008 году отметил 16-летие со дня основания и 10-летие со дня пуска завода в эксплуатацию. В течение шести последних лет по итогам ежегодного рейтинга журнала «National Business» АО находится в середине списка «золотой» сотни крупнейших компаний Казахстана по объему реализованной продукции.

Еще в начальный период своего становления АО «Конденсат» оказало помощь инвалидам детства из Бокеевского и Жангалынского районов, пострадавшим от последствий атомных взрывов, общественным объединениям «Нарын», «Ветераны войны», «Чернобыль» и другим неправительственным организациям. С тех пор АО постоянно содействует наиболее уязвимым в социальном плане слоям населения. Благотворное внимание конденсатовцев неоднократно ощущали, к примеру, областное, городское и Бурлинское отделения общества инвалидов, общественное объединение «Диабет», областной, городской и Бурлинский Совет ветеранов, общества глухих и слепых, областное и Бурлинское общества ветеранов афганской войны, школы для слабослышащих и слабовидящих детей, школа-интернат №15, детский дом и детская деревня семейного типа, дома инвалидов в Уральске и пос. Круглоозерное, а также другие учреждения и организации.

Сотни жителей региона из числа инвалидов и малообеспеченных граждан обращаются в ГК в частном порядке за помощью в оплате дорогостоящих операций или санаторного лечения. Идя им навстречу, ГК «Конденсат» за последние 5 лет выделила на эти цели более 10,6 млн. тенге.

С особым вниманием и уважением в ГК «Конденсат» относятся к ветеранам Великой Отечественной войны. Так, в день 55-летия Победы группе ветеранов была оказана помощь в размере

1,1 млн. тенге. В г. Аксае была проведена беспрецедентная акция, в которой не был забыт ни один ветеран или семья воина, погибшего в ВОВ. В год 60-летия Победы Группа компаний «Конденсат» взяла постоянное шефство над 167 ветеранами войны, проживающими в г. Уральске и Бурлинском районе, о которых ранее никогда не писала местная пресса. Об их боевом и трудовом пути постоянно рассказывала газета «Надежда». За эту акцию редакция газеты была отмечена Грантом Президента РК. Такая форма шефства продолжается четвертый год.



По давней традиции в рамках ежегодного празднования Дня Победы большая группа ветеранов приглашается в кемпинг «Мечта», где проводятся эстафета по военно-прикладным видам спорта, конкурс военно-патриотической песни, для ветеранов готовится праздничный стол, вручаются подарки.

Кроме обязательного чествования каждого ветерана с выделением денежных средств по случаю праздников им и в других случаях в повседневной жизни оказывается материальная и моральная поддержка. В том же юбилейном 2005 году «Конденсат» стал спонсором изданной Советом ветеранов войны и труда с. Каменка «Книги Памяти», в которую занесены фамилии всех участников ВОВ Таскалинского района. А в 2007 году коллектив АО «Конденсат» поддержал обращение жителей Бурлинского района и перечислил свыше 650 тысяч тенге в фонд реконструкции памятника павшим воинам, который был установлен на площади Победы в г. Аксае. А всего на поощрение ветеранов ВОВ в Дни Победы с 2005 по 2008 годы было выделено более 5 млн. тенге.

Выступая в Жезказгане, Нурсултан Назарбаев подчеркнул необходимость «создания специальных фондов для поддержки талантливой молодежи, особенно из глубинки. Это надежный резерв для роста трудовой инициативы и повышения общественной активности населения». Реализуя это направление социальной ответственности, коллективы ГК «Конденсат» в течение последних 10 лет активно участвуют в развитии народного образования в области. Своими инвестициями в будущее нашей страны можно назвать именные стипендии

«Конденсата» трем лучшим студентам института АТИСО Евразийской Академии, а также оплату учебы трех лучших студентов Западно-Казахстанского аграрно-технического университета им. Жангир хана.

Далее, в 1999 году Группа компаний «Конденсат» учредила ежегодные премии «Лучший учитель» и «Лучший ученик» для 13 подшефных школ Уральска и Бурлинского района. За последние 5 лет на эти цели было израсходовано более 1 млн. тенге. Кроме того, в течение 9 лет эти же школы регулярно получают финансовую поддержку для развития материально-технической базы, а также для поощрения учителей, а также для обучения 12 лучших выпускников школ области в высших учебных заведениях республики и стран СНГ. В 2008 году эти выпускники успешно закончили вузы.

С 2003 года ГК «Конденсат» осуществляет постоянную опеку над семьей детей-сирот из «Детской деревни». Кроме оказания значительной материальной помощи в обустройстве дома-коттеджа, где живут дети, члены коллектива — частые гости в дни рождения воспитанников деревни, которые, в свою очередь, охотно посещают загородную базу отдыха «Мечта» и вместе с конденсатовцами отмечают Новый год и другие праздники.

На протяжении многих лет ГК

СПРАВКА

За период с августа по декабрь 2008 года Группа компаний «Конденсат» приняла участие в:

- конкурсе «Меченаты образования», проводимом Министерством образования и науки;
 - конкурсе «Общественная национальная премия «Алтын Жүрек», проводимом ОФ «Благотворительный фонд «Бауржан» при поддержке Администрации Президента РК;
 - конкурсе «Золотой Прометей», проводимом в рамках Бала нефтяников, организуемом при поддержке Министерства энергетики и минеральных ресурсов.
- Одновременно с этим АО «Конденсат» приняло участие в «Конкурсе по социальной ответственности бизнеса «Парыз», в котором предприятие было номинировано департаментом по контролю и социальной защите по ЗКО.

«Конденсат» оказывает весомую помощь также и учреждениям здравоохранения: для приобретения и ремонта медицинского оборудования и помещений в областной больнице, роддомах, инфекционной больнице, медсанчасти УВД, а также медицинских учреждений в г. Аксае и Бурлинском районе.

Материальную поддержку ГК «Конденсат» постоянно получают и коллективы областных драмтеатров, филармонии, областного и районного центров народного творчества, детских музыкальных и танцевальных школ, других учреждений культуры и искусства. К примеру, в 2007 году для участия наших земляков в первом международном фестивале авторской музыкальной песни «Лесное озеро Бурабай-2007» выделено 100 тыс. тенге, для прове-

дения международного фестиваля «Шолоховская осень» — 200 тыс. тенге. «Конденсат» не мог не откликнуться на просьбу известного писателя, журналиста-краеведа, Почетного гражданина города и ветерана войны Н.Г. Чеснокова помочь в издании его книги «Рифмованная проза жизни», выпуск которой стал заметным общественным событием в Приуралье. В 2008 году «Конденсат» принял решение об издании другой уникальной книги — «Ақжайығын аңсаған — азамат», посвященной 100-летию со дня рождения известного писателя Хамзы Есенжанова,

лено 250 тыс. тенге команде инвалидов ЗКО для участия в республиканских соревнованиях по волейболу.

В течение 10 лет АО «Конденсат» проводит большую социальную работу непосредственно в Бурлинском регионе, где находится основное производство. В первую очередь эта помощь направлена на поддержку ветеранов Великой Отечественной войны, ветеранов-афганцев, чернобыльцев, инвалидов и ветеранов труда, детей-сирот и детей из малообеспеченных семей. В течение всего этого периода



За активную реализацию политики социальной ответственности, благотворительную и спонсорскую деятельность в культурной и гуманитарной сферах председатель совета Группы компаний «Конденсат» Валерий Джунусов в декабре 2008 года был награжден Почетным дипломом Президента Республики Казахстан Нурсултана Назарбаева.

которую подготовил преподаватель Западно-Казахстанской гуманитарной академии С.Х. Сулейменов.

Пропагандируя здоровый образ жизни, развивая физкультуру и спорт в своих коллективах, консорциум не остается в стороне от поддержки массового спорта в регионе и республике. Группа компаний «Конденсат» восьмой год подряд является спонсором областной мужской волейбольной команды, выступающей в Национальной

существенная поддержка оказывается школам г. Аксая и с. Пугачево, детским садам и внешкольным творческим коллективам. Взяв шефство над селом Пугачево, АО выделило значительные средства на обустройство Дома культуры, медицинского и полицейского пунктов. В 2004 году коллектив АО «Конденсат» выделил средства на проведение праздника, посвященного 50-летию села, совпавшего с юбилеем освоения целины. Осенью 2007 года компания приняла активное участие в проведении мероприятий, посвященных 40-летию г. Аксая, выделив на это 300 тыс. тенге. Всего за последние 5 лет только на поддержку социально незащищенного населения, учреждений народного образования, спорта и других организаций г. Аксая и Бурлинского района было израсходовано 4 млн. тенге.

Коллективы ГКК не могли остаться в стороне от бедственного положения наших земляков, пострадавших в поселке Рыбцех. Совместно с компанией «Жаикмунай» за короткий срок среди первых жилых зданий в поселке Сарьюмир было построено 4 двухквартирных дома, на эти цели направлено свыше 34 млн. тенге.

Эти и другие примеры убедительно свидетельствуют, что Группа компаний «Конденсат» занимает достойное место среди корпораций, осознающих свою ответственность перед обществом. Их социальная помощь обществу, это, по выражению Н. Назарбаева, «прямые инвестиции в собственное будущее». И нет никакого сомнения, что ГК «Конденсат» и впредь будет находить новые направления и наращивать объемы своей социальной деятельности, органично сочетая интересы корпорации и общества. Для этого и у руководства Группы, и у всех работников предприятий есть достаточно потенциала, желания и воли.